

滨州前三季度生产总值2047.18亿元

同比增长10.1%

滨州11月4日讯 近日,滨州市政府新闻办召开新闻发布会,通报了滨州市2021年前三季度经济运行情况。

市级生产总值统一核算结果显示,前三季度滨州市实现生产总值2047.18亿元,同比增长10.1%。其中,第一产业增加值176.13亿元,同比增长8.9%;第二产业增加值869.08亿元,同比增长10.5%;第三产业增加值1001.97亿元,同比增长10%。

农业生产形势较好。前三季度,滨州市农林牧渔业总产值359.8亿元,按可比价格计算,同

比增长10.7%。猪牛羊禽肉产量41.3万吨,同比增长30.4%;蔬菜总产量125.76万吨,同比增长5.2%;水产品产量38.03万吨,同比增长2.3%。

工业生产持续增长。前三季度,滨州市规模以上工业增加值同比增长11%,较去年同期加快8个百分点;两年平均增长6.9%。

服务业持续稳固发展。1至8月,滨州市规模以上服务业企业营业收入同比增长27.4%,两年平均增长11.5%。

消费市场持续恢复。前三季度,社会消费品零售总额579.56

亿元,同比增长18.5%。

固定资产投资稳定增长。前三季度,滨州市固定资产投资同比增长18.2%。

外贸增速出口好于进口。前三季度,实现进出口731.6亿元,同比增长21.9%。其中出口331.1亿元,同比增长44.1%;进口400.5亿元,同比增长8.2%,出口形势趋于好转。滨州市实际利用外资4.27亿美元,同比增长78.4%。

财政收入增势良好。前三季度,完成一般公共预算收入209.38亿元,同比增长22.5%,较

去年同期加快21.4个百分点。其中,税收收入157.93亿元,同比增长30.8%。

市场运行稳中向好。前三季度,全市新登记企业2.3万户,同比增长6.3%,企业总数达13.9万户,市场活力持续释放。

民生保障稳固有力。前三季度,滨州市居民人均可支配收入25256元,同比增长10.6%,其中城镇居民同比增长9.3%,农村居民同比增长13.1%。就业形势总体稳定,城镇新增就业3.5万人,完成年度任务的98.95%,城镇登记失业率2.9%,低于4.5%的年度

控制目标。民生改善支出稳步增加,民生支出267.98亿元,同比增长22%。

前三季度,滨州市地区生产总值、固定资产投资、一般公共预算收入这三项指标增速都高于全省平均水平。

下一步,滨州市将推进产业结构升级,加快推动重大工程提速,激发市场活力,保障经济平稳健康发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍

姐姐患重疾反复感染

弟弟脐带血配型全相合救命



医生把脐带血输入雯雯体内。

医护人员进行脐带血移植前准备。

脐带血是指宝宝出生后,脐带经过结扎和断离后存在于脐带和胎盘中的血液。脐带血中含有人体正常血液的全部成分,尤其含有极其丰富的造血干细胞,可以用来进行移植治疗,重建人体造血和免疫系统,治疗多种严重疾病,因此被誉为人类的“生命银行”,是一种非常宝贵的生物资源。近年来,越来越多的家庭选择储存一份脐带血为家人的健康做保障,也有越来越多的患者因为储存了脐带血而获得了珍贵的治疗机会,写出了一篇又一篇关于生命的故事。

患重疾反复感染
5岁女童艰辛治疗路

5岁的小姑娘雯雯(化名)

是一名重型再生障碍性贫血患者,她在患病期间反复出现感染症状,感染控制住后又经常出现血象上不来的情况。

一家人辗转多地四处问诊求医,最终来到了首都儿科研究所附属儿童医院进行治疗。入院后,血液内科刘嵘主任带领的专家团队对雯雯进行了详细诊断,并给出了对应的治疗方案——造血干细胞移植。雯雯的父母了解了医院在脐带血移植上的优势,在分析了各方面情况后,也希望进行造血干细胞移植。

弟弟储存脐带血
助力姐姐重获新生

非常幸运的是,雯雯的父母

恰好生雯雯弟弟的时候在山东省脐血库储存了一份脐带血,没想到父母的选择竟然在这个时候给孩子带来治疗的希望。医院发起了配型申请,雯雯弟弟的脐带血成功与雯雯配型成功,并且为全相合,细胞数量和活性也均符合临床移植的标准。2021年9月3日上午,雯雯弟弟的脐带血顺利出库,由脐血库的工作人员护送至医院。经过水浴复苏,当天弟弟的这份具有特殊意义的脐带血输入姐姐体内。

更加令人欣喜的是,雯雯移植脐带血1个月后,细胞生长指标达标,身体其他情况恢复良好,很快就能回归正常的学习和生活中去了。正是因为有了弟弟的脐带血,雯雯终于得以开启人生的新篇章。

专家解读

储存脐带血给健康提供保障



刘嵘

首都儿科研究所附属儿童医院血液内科主任,主任医师。

擅长儿科血液系统疾病及儿童肿瘤的临床诊断及治疗,尤其擅长儿童白血病、淋巴瘤、郎格罕细胞组织细胞增生症、嗜血细胞综合症,儿童恶性实体肿瘤的诊断、治疗,并多年从事婴幼儿造血干细胞移植治疗相关疾病的临床工作。

首都儿科研究所附属儿童医院血液内科已经有二十多年的历史了,做造血干细胞移植的工作也有十几年的历史,擅长婴幼儿造血干细胞移植,尤其是在治疗良性疾病和罕见病上面,我们这几年做的工作比较多,也获得了比较好的成果。其中,在脐带血移植治疗溶酶体贮积症,还有脐带血移植治疗再生障碍性贫血、先天性骨髓衰竭性疾病以及免疫缺陷病方面,我们中心做的数量也是比较大的,整体治疗的结果也是比较好的。我们溶酶体贮积症治疗后的累积生存率是非常高的,达到百分之九十五以上,并发症也比较少。

对于婴儿和儿童来讲,脐带血移植的优势很多。脐带血中细胞数是比较充足的,单份

脐带血就足够进行治疗,且脐带血对配型要求不高。对于一些良性疾病,脐带血移植出现慢性排异反应的几率很低,患者治疗后的生活质量比较好。对于恶性疾病来说,脐带血的抗肿瘤效果比较好。我们中心目前进行的脐带血移植的治疗效果不错,脐带血在临床应用上的前景也是比较广阔的。另外一点就是脐带血的采集相比其他干细胞的采集,对于供者来说更加方便安全。

给孩子储存脐带血,至少从治疗角度和我所接触的这些人来看,还是比较有益的。尤其是现在很多家庭都有两个或者三个孩子,储存一份脐带血是会起到很好的健康保障的作用。

无棣消防培训中小微企业员工

消防安全专项整治三年行动

滨州11月4日讯 为全面普及消防安全知识,有效提高辖区中小微企业的消防安全意识和自防自救能力,近日,无棣县消防救援大队深入辖区中小微企业开展消防安全培训。

其间,大队宣传人员利用ppt课件,结合近年全国一些特大火灾事故,向中小微企业员工强调了消防安全工作的重要性,详细讲解了遇到火灾怎么办、如何报警、火场逃生自救、防火常识等消防常识,并为全

体员工发放了消防宣传扑克牌等资料。随后,大队宣传人员现场讲解了常见灭火器的构造和灭火原理,并现场演示了用灭火器灭火。员工们兴致高涨,纷纷拿起灭火器进行实际操作。对动作和方法不正确的,宣传人员及时进行了纠正,确保每位员工都能熟练掌握灭火器的操作方法。

此次消防安全培训,使中小微企业员工进一步了解和掌握消防知识,增强了消防安全意识,提高了火灾预防和扑救能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 孙金文

北海消防举行送平安宣传活动

滨州11月4日讯 近期,北海经济开发区消防救援大队结合工作实际,聚焦解决群众“急难愁盼”问题,切实将密切联系群众作为活动的根本抓手,举行了“我为群众办实事”消防宣传送平安活动。

大队宣传人员利用典型的火灾案例,用通俗易懂、贴近生活的语言向群众介绍了常见火灾事故及起火原因,讲解如何报警、如何使用灭火器和如何扑救初期火灾等知识,重点强调消防器材的操作方法以及报

警、逃生、自救等注意事项,提高群众的消防安全意识水平。大队还依托消防指战员、消防志愿者和基层网格力量组建的流动宣传小分队,开展志愿宣传,查找家庭火灾隐患,解答群众问题,传授家庭自救逃生技能,最大限度扩大消防宣传的覆盖面。

下一步,大队将紧扣消防宣传月活动主题,扎实开展“我为群众办实事”实践活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 赵静

邹平消防安全培训进体校

滨州11月4日讯 为切实增强学校师生的火灾抗御能力,提高学校师生的消防安全意识,构建安全和谐的校园环境,近日,邹平市消防救援大队培训人员走进邹平市体育中学开展消防安全培训。

其间,培训人员结合近年来发生在各地校园内的火灾案例,为师生们讲解了火灾的危害性、如何预防火灾以及发生火灾后如何有序安全逃生自救或在保证自身安全的前提下实施他救的措施和方法进行了讲解,让广大师生在学习中掌握消防安全基础知识,在潜移默化中提高防火技能。

为使师生们更直观地了解

灾害事故的应对措施,培训人员组织师生开展了一场疏散逃生演练,使师生们迅速掌握火场逃生疏散技巧。演练结束后,培训人员对疏散演练中发现的问题和需要改善的地方进行了点评,让学生在寓教于乐中学习了消防安全知识。

此次消防培训,增强了全体师生的消防安全意识,增长了消防安全知识,切实提高了师生应对突发事件的处置能力。师生们纷纷表示要将学到的消防知识应用于日常生活中,为校园创造一个良好的消防安全环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 张媛媛